

[上外要闻](#)[综合新闻](#)[教学科研](#)[学生活动](#)[学校公告](#)[讲座报告](#)[媒体上外](#)[高教视点](#)[时事聚焦](#)[上外校报](#)[专题关注](#)[站内搜索 »](#)[搜索](#)[高级搜索](#)[在线投稿 »](#)

当前位置: [上外新闻网](#) > [教学科研](#) > 2014年度国家语委科研机构工作研讨会在上外召开

2014年度国家语委科研机构工作研讨会在上外召开

信息来源: [语言研究院](#) 日期: 2014年6月5日



5月26至27日, 2014年度国家语委科研机构工作研讨会在上海外国语大学召开, 来自教育部语言文字信息管理司、国家语委现有的科研基地、研究中心及筹办中的两家中心的代表20余人到会。上海市语委代表、上海市教委副主任袁雯和校长曹德明在开幕式上分别致辞, 校党委书记姜锋出席欢迎午宴。开幕式由杨力副校长主持。上海市教委语管处处长凌晓凤等出席会议。

在开幕式上, 袁雯和曹德明的致辞都表达了对语言文字科研工作的高度重视和支持。教育部语言文字信息管理司司长张浩明在讲话中强调, 科研工作是语言文字事业科学发展的基础支撑, 为适应国家发展的需要, 科研机构应自觉向智库转型, 为国家语言文字工作决策提供智力支撑。

在接下来的研讨会上, 国家语委科研基地、研究中心的代表们分别介绍了所在中心的科研工作规划, 提出了希望研讨的内容和对语委科研工作的思考与建议。在研讨会总结阶段, 张浩明司长特别提出, 要加强学术研究的问题意识, 提高咨政能力, 加强中心的制度建设。

会议期间, 与会代表还听了两场关于智库建设、咨政服务的辅导讲座: 《中国特色新型智库:

从理论到实践》（上海社科院经济研究所副所长、智库研究中心主任权衡主讲）、《从思想力到影响力：决策咨询业务探讨》（上海市政府发展研究中心国际合作研究办副主任徐建主讲）。与会代表反应，讲座很好地提炼了智库的特点、要素，并从技术上对咨询报告写作给予了现实指导。

此次会议的承办方是国家语委在2011年11月建立的首家科研基地——上海外国语大学中国外语战略研究中心，该中心在软硬件建设、学科建设、队伍建设、标志性成果产出等方面均发挥了率先垂范的作用。与会代表借此次会议在上海外国语大学召开之机参观了中国外语战略研究中心，与中心工作人员共同探讨了科研机构建设的诸多问题。（语言研究院·中国外语战略研究中心）

26.1K

上海外国语大学党委宣传部版权所有 上海外国语大学新闻（文明）办公室维护	新闻网联系电话：021—35372577、35372578 新闻网电子信箱：news@shisu.edu.cn、xcb@shisu.edu.cn	上外校报联系电话：021—35372402 上外校报电子信箱：xmiao@shisu.edu.cn	上海外国语大学网络信息中心创建 上海数闻信息技术有限公司制作
--	---	--	-----------------------------------